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1.

AAA =

 1 0
0 1
4 −1

 BBB =

[
−2 2 1 0
0 2 3 0

]
CCC =


1 2 3
0 1 −4
1 2 1
7 7 7
8 8 8


(a)

AAA ·BBB, CCC ·AAA ,CCC ·AAA ·BBB är möjliga .

1.5p

(b)
typ (AAA ·BBB) = 3× 4, typ (CCC ·AAA) = 5× 2 , typ (CCC ·AAA ·BBB) = 5× 4

0.5p

2. (Nedanst̊aende matriser är totalmatriser. Antal variabler är 3.) Antalet lösningar av respektive ES är

(a) AAA =

 1 0 0 0
0 1 3 4
0 0 1 0

 en lösning

(b) BBB =

[
−2 2 1 0
0 2 3 0

]
oändligt med lösningar

(c) CCC =

 1 2 3 0
0 1 −4 3
0 0 0 1

 noll lösningar.

1.5p

3. (Givet matrisekvationen AAA ·XXX =XXX +BBB. Utg̊a fr̊an att matrisekvationen är korrekt.)

(a) AAA måstea vara kvadratisk, s̊a att typAAA = 4× 4. BBB har tv̊a kolonner, s̊a att typBBB = typXXX = 4× 2.

(b) XXX uttryckt i de andra matriserna:

AAA ·XXX =XXX +BBB ⇐⇒ (AAA− III) ·XXX = BBB ⇐⇒XXX = (AAA− III)−1 ·BBB .
2.0p

4. L̊at AAA vara en matris av typ m× n. Vilka p̊ast̊aenden är korrekta?

(a) AAAT ·AAA är symmetrisk är sann, ty

(AAAT ·AAA)T = AAAT · (AAAT )T = AAAT ·AAA.

(b) AAAT = AAA =⇒ AAA är kvadratisk är sann, ty sätt typAAA = m×n. Eftersom AAAT = AAA och typAAAT = n×m,
s̊a är m× n = n×m, d.v.s. m = n.

(c) AAA kvadratisk =⇒ AAA har invers är falsk. Ex.vis AAA =

[
0 0
0 0

]
. Antag att den har invers AAA−1. D̊a

blir AAA−1 ·AAA =

[
0 0
0 0

]
̸= III.

1.5p
5. Vi visar att (AAAT )−1 = (AAA−1)T och utg̊ar fr̊an (AAA ·BBB)T = BBBT ·AAAT .

(AAA−1)T ·AAAT = (AAA ·AAA−1)T = IIIT = III .

2.0p

1


